

# Virtual Summit between Prime Minister Narendra Modi and Prime Minister Scott Morrison of Australia on 4th June 2020

June 03, 2020

**4 ಜೂನ್ 2020 ರಂದು ಪ್ರಧಾನ ಮಂತ್ರಿ ನರೇಂದ್ರ ಮೋದಿ ಮತ್ತು ಆಸ್ಟ್ರೇಲಿಯಾದ ಪ್ರಧಾನ ಮಂತ್ರಿ ಸ್ಕಾಟ್ ಮಾರಿಸನ್ ನಡುವೆ ವರ್ಚುವಲ್ ಸಭೆ**  
ಜೂನ್ 03, 2020

ಪ್ರಧಾನ ಮಂತ್ರಿ ಶ್ರೀ ನರೇಂದ್ರ ಮೋದಿ ಯವರು 4 ಜೂನ್ 2020 ರಂದು ಪ್ರಧಾನ ಮಂತ್ರಿ ಶ್ರೀ ಸ್ಕಾಟ್ ಮಾರಿಸನ್ ರವರೊಂದಿಗೆ ಭಾರತ-ಆಸ್ಟ್ರೇಲಿಯಾ ವರ್ಚುವಲ್ ಸಭೆಯನ್ನು ನಡೆಸಲಿದ್ದಾರೆ. ಆಸ್ಟ್ರೇಲಿಯಾದ ಪ್ರಧಾನ ಮಂತ್ರಿ, ಸ್ಕಾಟ್ ಮಾರಿಸನ್ ರವರು ಈ ವರ್ಷ ಭಾರತಕ್ಕೆ ಭೇಟಿ ನೀಡಿದ ದಿನಾಂಕಗಳನ್ನು ಅಂತಿಮಗೊಳಿಸಲಾಗಿತ್ತು, ಆದರೆ ಭೇಟಿ ಮಾಡಲು ಸಾಧ್ಯವಾಗಲಿಲ್ಲ. "ವರ್ಚುವಲ್ ಸಭೆ" ನಡೆಸಲು ಸಹ ಒಪ್ಪಲಾಯಿತು. ಪ್ರಧಾನ ಮಂತ್ರಿ ಮೋದಿಯವರು "ದ್ವಿಪಕ್ಷೀಯ ವರ್ಚುವಲ್ ಸಭೆ" ನಡೆಸುವುದು ಇದೇ ಮೊದಲು, ಇದು ಆಸ್ಟ್ರೇಲಿಯಾದೊಂದಿಗಿನ ಸಂಬಂಧಗಳನ್ನು ಬಲಪಡಿಸುವುದನ್ನು ಮತ್ತು ಅದರ ಮೇಲ್ಮುಖ ಪಥವನ್ನು ಸೂಚಿಸುತ್ತದೆ.

2. ಇಬ್ಬರೂ ಪ್ರಧಾನ ಮಂತ್ರಿಗಳು ಈ ಹಿಂದೆ 6 ಏಪ್ರಿಲ್ 2020 ರಂದು ದೂರವಾಣಿ ಸಂಭಾಷಣೆ ನಡೆಸಿದರು, ಪರಸ್ಪರ ದೇಶಗಳಲ್ಲಿ ಸಿಲುಕಿರುವ ನಾಗರಿಕರಿಗೆ ಅನುಕೂಲ ಮತ್ತು ಬೆಂಬಲ ಒದಗಿಸುವುದು ಒಳಗೊಂಡಂತೆ ಹೆಚ್ಚುತ್ತಿರುವ COVID-19 ಬಗ್ಗೆ ಚರ್ಚಿಸಿದರು. ಭಾರತೀಯ ವಲಸೆಗಾರರು ಎರಡು ದೇಶಗಳ ನಡುವಿನ ಸಂಪರ್ಕಕ್ಕೆ ಗಮನಾರ್ಹ ಕೊಡುಗೆ ನೀಡಿದ್ದಾರೆ. ಟೆಲಿಫೋನಿಕ್ ಸಂಭಾಷಣೆಯ ಸಮಯದಲ್ಲಿ, ಪ್ರಧಾನ ಮಂತ್ರಿ ಸ್ಕಾಟ್ ಮಾರಿಸನ್ ಭಾರತೀಯ ಸಮುದಾಯದ ಬಗ್ಗೆ ಮಾತನಾಡಿದರು, ಇದರಲ್ಲಿ ಭಾರತೀಯ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಆಸ್ಟ್ರೇಲಿಯಾದ ಸಮಾಜದ ಒಂದು ರೋಮಾಂಚಕ ಭಾಗವೆಂದು ಪರಿಗಣಿಸಲ್ಪಟ್ಟಿದ್ದಾರೆ.

3. ಭಾರತ ಮತ್ತು ಆಸ್ಟ್ರೇಲಿಯಾ ಬಹಳ ಆತ್ಮೀಯ ಮತ್ತು ಸ್ನೇಹಪರ ಸಂಬಂಧವನ್ನು ಹೊಂದಿವೆ, ಅದು ವಿಸ್ತರಿಸುತ್ತಿದೆ ಮತ್ತು ಸ್ಥಿರವಾಗಿ ಬೆಳೆಯುತ್ತಿದೆ.

4. 2014 ರಲ್ಲಿ ಎರಡು ದೇಶಗಳ ನಡುವಿನ ಕಾರ್ಯತಂತ್ರದ ಸಹಭಾಗಿತ್ವವನ್ನು - 2014 ರ ಸೆಪ್ಟೆಂಬರ್‌ನಲ್ಲಿ ಪ್ರಧಾನ ಮಂತ್ರಿ ಟೋನಿ ಅಬಾಟ್ ರವರ ಭಾರತ ಭೇಟಿ ಮತ್ತು 2014 ರ ನವೆಂಬರ್‌ನಲ್ಲಿ ಪ್ರಧಾನ ಮಂತ್ರಿ ಮೋದಿಯವರ ಆಸ್ಟ್ರೇಲಿಯಾ ಭೇಟಿಯೊಂದಿಗೆ ಬಲಪಡಿಸಲಾಯಿತು. ನವೆಂಬರ್ 2014 ರಲ್ಲಿ ಪ್ರಧಾನ ಮಂತ್ರಿ ಮೋದಿಯವರು ಆಸ್ಟ್ರೇಲಿಯಾ ಭೇಟಿಯ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಎರಡು ದೇಶಗಳ ನಡುವೆ ತೀವ್ರವಾದ ವಿದೇಶಿ, ರಕ್ಷಣಾ ಮತ್ತು ಭದ್ರತಾ ನೀತಿ ವಿವಿಮಯಕ್ಕೆ ಅಡಿಪಾಯ ಹಾಕಿದರು, ಆಸ್ಟ್ರೇಲಿಯಾ ಮತ್ತು ಭಾರತದ ನಡುವಿನ ಭದ್ರತಾ ಸಹಕಾರಕ್ಕಾಗಿ ಚೌಕಟ್ಟಿಗೆ ಸಹಿ ಹಾಕಲಾಯಿತು. ಅಂದಿನಿಂದ, ಸಾಂಸ್ಥಿಕ ಸಂವಾದಗಳ ನಿಯಮಿತ ಸಭೆಗಳು ನಡೆಯುತ್ತಿವೆ.

5. ಉನ್ನತ ಮಟ್ಟದ ಸಂವಹನಗಳು ಸಹ ಮುಂದುವರೆದಿದೆ. ಪ್ರಧಾನ ಮಂತ್ರಿ ಮಾಲ್ಕಮ್ ಟರ್ನ್‌ಬುಲ್, ಏಪ್ರಿಲ್ 2017 ರಲ್ಲಿ ಭಾರತಕ್ಕೆ ಭೇಟಿ ನೀಡಿದರು; ಅಂತರರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಸೌರ ಒಕ್ಕೂಟದ ಸ್ಥಾಪನಾ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ

ಪಾಲೊಳ್ಳಲು ಆಸ್ಟ್ರೇಲಿಯಾದ ಗವರ್ನರ್ ಜನರಲ್ ಮಾರ್ಚ್ 2018 ರಲ್ಲಿ ಭಾರತಕ್ಕೆ ಭೇಟಿ ನೀಡಿದರು ಮತ್ತು ರಾಷ್ಟ್ರಪತಿಜಿ ಯವರು ನವೆಂಬರ್ 2018 ರಲ್ಲಿ ಆಸ್ಟ್ರೇಲಿಯಾಕ್ಕೆ ಐತಿಹಾಸಿಕ ಭೇಟಿ ನೀಡಿದರು. ಪ್ರಧಾನ ಮಂತ್ರಿ ಮೋದಿ ಮತ್ತು ಪ್ರಧಾನ ಮಂತ್ರಿ ಮಾರಿಸನ್ ಸಿಂಗಾಪುರದಲ್ಲಿ ಇಎಎಸ್ (14 ನವೆಂಬರ್ 2018), ಒಸಾಕಾದಲ್ಲಿ ಜಿ20 ರ ಪಕ್ಕದಲ್ಲಿ (29 ಜೂನ್ 2019), ಬಿಯರಿಟ್ಜ್ನಲ್ಲಿ ಜಿ7 ಸಭೆಯ ಅಂಚಿನಲ್ಲಿ (25 ಆಗಸ್ಟ್ 2019) ಮತ್ತು ಬ್ಯಾಂಕಾಕ್ನಲ್ಲಿ ಇಎಎಸ್ ಅಂಚಿನಲ್ಲಿ (04 ನವೆಂಬರ್ 2019) ಕಳೆದ ಒಂದೂವರೆ ವರ್ಷಗಳಲ್ಲಿ ನಾಲ್ಕು ಬಾರಿ ಭೇಟಿಯಾದರು.

6. ಆರ್ಥಿಕ ಕಾರ್ಯವು ಬೆಳೆಯುತ್ತಿದೆ. 2018-19 ರಲ್ಲಿ ಎರಡು ದೇಶಗಳ ನಡುವಿನ ವ್ಯಾಪಾರವು ಸುಮಾರು 21 ಬಿಲಿಯನ್ ಆಗಿತ್ತು. ಭಾರತದಲ್ಲಿ ಆಸ್ಟ್ರೇಲಿಯಾದ ಸಂಚಿತ ಹೂಡಿಕೆ 10.74 ಬಿಲಿಯನ್ ಅಮೆರಿಕಾ ಡಾಲರ್ ಆಗಿದ್ದರೆ, ಆಸ್ಟ್ರೇಲಿಯಾದಲ್ಲಿ ಭಾರತದ ಒಟ್ಟು ಹೂಡಿಕೆ 10.45 ಬಿಲಿಯನ್ ಅಮೆರಿಕಾ ಡಾಲರ್ ಆಗಿದೆ. ಆಸ್ಟ್ರೇಲಿಯಾದ ಸೂಪರ್ ಪಿಂಚಣಿ ನಿಧಿ ಭಾರತದ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಹೂಡಿಕೆ ಮತ್ತು ಮೂಲಸೌಕರ್ಯ ನಿಧಿಯಲ್ಲಿ 1 ಬಿಲಿಯನ್ ಅಮೆರಿಕಾ ಡಾಲರ್ ಹೂಡಿಕೆ ಮಾಡಿದೆ. ಎರಡು ದೇಶಗಳು ಹೂಡಿಕೆಗಳನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸಲು ಮತ್ತು ಪರಸ್ಪರ ವ್ಯಾಪಾರ ಮಾಡಲು ನೋಡುತ್ತಿವೆ.

7. ಎರಡು ಪ್ರಜಾಪ್ರಭುತ್ವ ರಾಷ್ಟ್ರಗಳಾಗಿ, ಭಾರತ ಮತ್ತು ಆಸ್ಟ್ರೇಲಿಯಾ ಪ್ರಾದೇಶಿಕ ಮತ್ತು ಜಾಗತಿಕ ವಿಷಯಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಪರಸ್ಪರ ದೃಷ್ಟಿಕೋನಗಳನ್ನು ಅರ್ಥಮಾಡಿಕೊಂಡಿವೆ. ಉಚಿತ, ಮುಕ್ತ, ಅಂತರ್ಗತ ಮತ್ತು ಸಮೃದ್ಧ ಇಂಡೋ-ಪೆಸಿಫಿಕ್‌ಗೆ ನಾವು ತಿಳಿಸಿದ ವಿಧಾನವನ್ನು ಹೊಂದಿದ್ದೇವೆ.

8. ಭಾರತದ ಜಾಗತಿಕ ಉಪಕ್ರಮಗಳಾದ ಐಎಸ್‌ಎ, ಸಿಡಿಆರ್‌ಐ ಮತ್ತು ಇಂಡೋ-ಪೆಸಿಫಿಕ್ ಸಾಗರಗಳ ಉಪಕ್ರಮ (ಐಪಿಒಐ) ಅನ್ನು ಆಸ್ಟ್ರೇಲಿಯಾ ಬೆಂಬಲಿಸಿದೆ. ವಿಸ್ತೃತ ವಿಶ್ವಸಂಸ್ಥೆಯ ಭದ್ರತಾ ಮಂಡಳಿಯ (ಯುಎನ್‌ಎಸ್‌ಸಿ) ಸದಸ್ಯತ್ವವನ್ನು ಆಸ್ಟ್ರೇಲಿಯಾ ಬೆಂಬಲಿಸುತ್ತದೆ. ಇತ್ತೀಚಿನ ದಿನಗಳಲ್ಲಿ, ಆಸ್ಟ್ರೇಲಿಯಾ ಗ್ರೂಪ್ ಮತ್ತು ವಾಸ್ಕೋನಾರ್ ಅರೇಂಜ್‌ಮೆಂಟ್‌ನಲ್ಲಿ ನಮ್ಮ ಸದಸ್ಯತ್ವವನ್ನು ಆಸ್ಟ್ರೇಲಿಯಾ ಬೆಂಬಲಿಸಿದೆ ಮತ್ತು ಎನ್‌ಎಸ್.ಜಿ. ಭಾರತದ ಸದಸ್ಯತ್ವವನ್ನು ಬೆಂಬಲಿಸುತ್ತದೆ.

9. ವರ್ಚುವಲ್ ಸಭೆಯು ಭಾರತ ಮತ್ತು ಆಸ್ಟ್ರೇಲಿಯಾ ನಡುವಿನ ಸಂಬಂಧಗಳು ಹೆಚ್ಚುತ್ತಿರುವ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಸಂಬಂಧದ ವಿಶಾಲ ಚೌಕಟ್ಟನ್ನು ಪರಿಶೀಲಿಸಲು ಮತ್ತು COVID-19 ಸಾಂಕ್ರಾಮಿಕ ರೋಗಕ್ಕೆ ತಮ್ಮ ಪ್ರತಿಕ್ರಿಯೆಗಳನ್ನು ಚರ್ಚಿಸಲು ಇಬ್ಬರೂ ನಾಯಕರಿಗೆ ಒಂದು ಅವಕಾಶವಾಗಿರುತ್ತದೆ.

ನವ ದೆಹಲಿ

ಜೂನ್ 03, 2020

DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.